

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LA JON

ZAMORA 24 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria. :: Diario de la mañana. :: Núm. 879. :: Año IV

La guerra en Polonia ha terminado

LA VIVIENDA rural

SON sobradamente conocidas las características de las viviendas de tipo rural de España para detenerse en un examen minucioso de esas particularidades, que constituyen la más tremenda acusación contra aquellos gobernantes que sumieron a importantes núcleos de población en los horrores de una vida de verdadero confinamiento en moradas faltas de los más elementales principios de habitabilidad.

AQUI, donde todas las causas de la decadencia española eran tratadas con un criterio estrecho, no podía pedirse una mayor amplitud en la visión de los problemas que, por su trascendencia, no cambian en inteligencias mediocres o totalmente desmarcadas de todo objetivo fecundo. Y así hemos visto el cuadro desolador de esas aglomeraciones campesinas sometidas a un régimen de vida tan mísero, que sus componentes nutrían las estadísticas de tantas y tantas enfermedades con cifras elevadísimas, debido, principalmente, a la ausencia de viviendas adecuadas, que proporcionarían a esas pobres gentes un seguro al avance de dolencias que tenían en la angustia de un vivir agobiante, el mejor aliado para su desarrollo.

FUE el Caudillo, conocedor de esa llamada tragedia de la aldea, el que puso en práctica el remedio a tanta desdicha, creando el Instituto Nacional de la Vivienda que hoy abre en Valladolid una exposición, que es índice demostrativo de la ingente labor que esta institución va a emprender en tan interesante aspecto de la reconstrucción de España.

HAY que llevar a la aldea la vivienda digna, el hogar en que el descanso cómodo sirva para reparar las fuerzas perdidas en la dura y fatigosa lucha con la tierra. Hay que hacer realidad la frase prometedora de Franco: «Ni una mesa sin pan, ni un español sin hogar. Pan y sol alegrando la vida del obrero, del trabajador rural; sensación de que en España hay un gobierno en guardia permanente para cerrar el paso a la miseria, al descontento, a cuanto acecha esas vidas tan necesarias a España.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Sólo pequeños grupos de polacos luchan en posiciones perdidas en Varsovia y sus alrededores

Así lo anuncia un comunicado oficial alemán facilitado anoche

Desde el comienzo de las operaciones las tropas germanas han hecho 450.000 prisioneros

Berlín.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunicó el sábado por la noche:

«La campaña en Polonia ha terminado. En las distintas batallas de aniquilamiento, la más decisiva de las que se han llevado a cabo en la zurda del Vístula, el Ejército polaco, que contaba con un millón de soldados, ha sido derrotado, capturado y dispersado.

Ninguna división polaca de primera línea o de socorro, ningún batallón aislado ha podido evitar esta suerte. Veinte fracciones de unidades han podido salvarse, huyendo a través de las regiones pantanosas de la Polonia Oriental, encontrándose actualmente cercadas por los rusos.

De todas las fuerzas armadas polacas, solo unos pequeños grupos luchan en posiciones perdidas en Varsovia y sus alrededores.

El hecho de que el enemigo se encuentre en posición de continuar, a pesar de toda esta inútil resistencia, es debido a las consideraciones que observan nuestras tropas, con la población civil polaca.

450.000 prisioneros polacos

Berlín.—Se han dado a la publicidad algunos datos de los resultados de la campaña de las fuerzas alemanas en Polonia. Según ellos, la cifra de prisioneros polacos se eleva a 450.000. Solamente en la gran batalla del Vístula se capturaron cerca de trescientos mil. La cantidad del material tomado a los polacos, es asimismo elevadísima.

Muerte del General alemán Von Frich

Berlín.—Un comunicado alemán anuncia la muerte,

ocurrída en los alrededores de Varsovia, del General Von Frich.

Hitler y el Jefe supremo de las tropas alemanas, que rindieron tributo al caído, han dado un orden del día en la que se dispone se tributen a Von Frich los honores correspondientes a su alto cargo.

Sobre la línea de demarcación germano-rusa en Polonia

Berlín.—En vista de los comentarios que Francia ha hecho con motivo de la distribución de Polonia entre Berlín y Moscú, ha sido publicado, en esta última capital, un comunicado oficioso acerca de la línea de demarcación en Polonia, afirmando que esta

no significa el establecimiento de una línea de frontera entre Rusia y Alemania, si no un límite para la ocupación momentánea y provisional de dicho territorio, hasta llevar a cabo la distribución del terreno de ambos países, según sus reivindicaciones y para dar lugar a la constitución del Estado polaco que haya de resultar después de satisfechas estas reivindicaciones.

El heroísmo de un Regimiento de artillería antiaérea

Berlín.—El Mariscal Goring, en su calidad de Comandante en Jefe de las fuerzas aéreas alemanas, ha publicado la siguiente orden del día.

«En los combates que tuvieron lugar el 8 y 9 de Septiembre, el Regimiento de artillería antiaérea ha dado pruebas de gran valor al rechazar a las fuerzas enemigas.

(Pasa a la página 6.ª)

El acto de hoy en Valladolid

Hoy, domingo, a las once de la mañana, tendrá lugar el acto de inauguración de la Exposición Nacional de la Vivienda, que ha de celebrarse en Valladolid, con asistencia de las Autoridades y Jerarquías nacionales. Este importante acto será retransmitido por todas las emisoras nacionales.

Palabras del Duce

«La política de Italia está basada en mi declaración del primer día del mes actual y no hay, por el momento, razón ninguna que pueda alterarla»

Roma, 23.—En un discurso pronunciado por el Duce a las jerarquías fascistas de Polonia en el Palacio de Venecia esta mañana, después de inculcarles que hoy más que nunca se necesita la unión de todos cuantos ejercen la autoridad, dijo las siguientes palabras:

«La política de Italia está basada en mi declaración del primer día del mes actual, y por el momento, no hay razón ninguna que pueda alterarla.

El deseo de localizar el conflicto de la guerra, coincide con el deseo de todos los pueblos de Europa, incluyendo a Alemania.

El reparto de Polonia, no significa que Europa se halle en guerra. No han entrado en contacto todavía los ejércitos de las principales naciones.

Los Gobiernos francés y británico no han reaccionado aún ante la intervención rusa.

En la situación en que actualmente nos encontramos, es necesario que el pueblo ita-

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

LICENCIAMIENTO del reemplazo de 1937

Se integran en el S. E. U. las Agrupaciones escolares tradicionalistas y las de la Confederación de Estudiantes Católicos

Burgos.—En el día de ayer GOBERNACION: Lev reor-se ha celebrado Consejo de ganizando la Dirección General de Seguridad. Ministros bajo la Presidencia del Caudillo.

A la terminación del Consejo, el Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

En el Consejo reunido en la mañana y tarde de hoy se han examinado multitud de problemas de interés nacional y han sido aprobadas las siguientes leyes y decretos:

PRESIDENCIA: Ley reformando la de expropiación forzosa, abreviando plazos para la ocupación de fincas en obras urgentes.

MANDO NACIONAL DEL MOVIMIENTO: Decreto integrando en el S. E. U. a las Asociaciones Escolares Tradicionalistas y las que pertenecían a la Confederación de Estudiantes Católicos.

Disponiendo pasen a los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., los bienes incautados que pertenecieron a las Organizaciones Sindicales del Frente Popular.

Disponiendo que los oficiales y Sargentos de la Milicia que sean licenciados conservarán en esta situación los derechos y prerrogativas inherentes a su empleo, pasando a la escala de complemento con la antigüedad que cada uno, tenga siguiendo en ella el movimiento ascensional que en el transcurso del tiempo pudiera corresponderle.

La guerra en el mar

Un hidro alemán amara en aguas suecas

Stokolmo.—Un hidroavión alemán se ha visto obligado a amarrar en aguas jurisdiccionales de Suecia, debido a una avería en el motor.

El aparato fué remolcado hasta un puerto, donde, así como sus tripulantes, quedará internado hasta la terminación de la guerra.

Un barco torpedeado

Oslo.—Un submarino alemán ha torpedeado a un vapor

Submarinos en las costas mejicanas

Méjico.—Dos submarinos han sido vistos en el Golfo de Méjico, a tres millas de la costa.

Uno ha sido visto frente al Puerto de Veracruz y otro frente al de Méjico.

Los puertos lituanos, no están bloqueados por la flota soviética

Riga.—Todas las informaciones sensacionales que se han publicado en los periódicos extranjeros de que la flota del soviét tiene bloqueados los puertos lituanos, aparecen negadas por el Presidente de dicha República en una interviú celebrada en la tarde de ayer con el redactor de «Transocean».

Ha añadido el citado hombre de Estado que no cree que los Estados Bálticos puedan llegar a verse envueltos en la presente conflagración europea.

Se crea un nuevo impuesto de guerra en Francia

El comunicado francés

París.—El parte de guerra número 40, facilitado en la pasada noche, dice: «Actividad local de las artillerías y de las avanzadillas.»

La lucha en el frente Occidental

París.—Las notas oficiosas publicadas por los periódicos de esta capital dicen que los alemanes continúan defendiendo sus reductos, habiéndose establecido estrecho contacto entre ambos ejércitos. Los encuentros tienen lugar a ambos lados de las alturas que rodean Sarrebruck.

(Pasa a la página 6.ª)

Hoy domingo, se hará la segunda postulación del mes de Septiembre para "Auxilio Social"

LA GUERRA

Continúa con gran violencia la batalla en los alrededores de Varsovia

Vorochilof irá próximamente a Berlín

Los refugiados polacos en Lituania, provocan serios incidentes En el frente Occidental no se señalan operaciones de importancia

Nuevas obras públicas en el Imperio italiano

Addis Abeba. — Se acerca el fin de la estación de lluvia, período que en otros tiempos representaba la paralización completa del Imperio, sea desde el punto de vista productivo que desde el punto de vista de las comunicaciones. Este año en cambio, las grandes lluvias no han interrumpido en absoluto, ni disminuido siquiera, el ritmo de los trabajos emprendidos por el Régimen Fascista en el África Oriental Italiana.

Se han terminado así obras de arte y paredes de apoyo de la vía imperial del Tana, desde el Tacafé a Gondar, sobre la cual transitan diariamente 145 autocarros. Ha sido terminada la gran arteria de la carretera de la Victoria empleándose, precisamente en estos últimos meses, a más de 2.000 obreros nacionales y a 8.000 indígenas. Sobre la carretera Addis Abeba-Gimma ha sido completado e inaugurado el monumental puente sobre el Omo Bottego, y se ha continuado trabajando en la construcción de la carretera del Gimma y de la carretera de Lekemti. En este mismo período, como es sabido, ha sido completada y abierta al tráfico regular una de las obras más importantes del Régimen: la gran Carretera Imperial de la Doncalia que une Assab a la alta meseta. En Addis Abeba ciudad que el Régimen está reedificando desde sus cimientos, se ha trabajado febrilmente sin tregua ni reposo. Solamente en julio han sido ejecutados trabajos urbanos, hidrográficos y de construcción de carreteras con un total de 274.000 jornadas de trabajo.

Inglaterra

Lo que costará la guerra a la Gran Bretaña

Londres. — El redactor financiero del «Daily Herald» se pregunta cuánto costará esta guerra a la Gran Bretaña, y escribe que después de haber estudiado los gastos que tuvieron que hacerse durante el período 1914-18 es de prever que Inglaterra se verá obligada a gastar ahora un mínimo de 14.000 millones de libras esterlinas, al margen del presupuesto ordinario anual del Estado.

Nueva reunión del Consejo Supremo de guerra franco-ingles

Londres. — Nuevamente se ha reunido el Consejo Supremo de guerra franco-ingles. Por Francia, asistieron el Presidente del Consejo, señor Daladier, Gamelin y el subsecretario de Estado, y por la Gran Bretaña, Chamberlain, Halifax y el ministro de la Coordinación de la Defensa. En las dos sesiones celebradas se pudo apreciar, una vez más, la estrecha compenetración que existe entre los dos países y la coincidencia absoluta en la apreciación de todas las cuestiones. Se llegó a un completo acuerdo en los planes a seguir en el frente occidental y en la cuestión de los armamentos.

La defensa de Varsovia

Londres. — Un comunicado radiado desde Varsovia por el Comandante de la plaza, dice que no cesan los ataques de la artillería alemana, que causan grandes daños, sobre todo en el arrabal de Praga. La aviación alemana ha bombardeado por dos veces la ciudad, habiendo sido derribados 2 aparatos enemigos. El sector Varsovia-Modlin, ha

sido reforzado con tropas polacas llegadas de la región de Polonia y que lograron romper las líneas enemigas.

La guarnición resiste heroicamente y rechaza los ataques de las fuerzas sitiadoras.

Italia

Para organizar la ayuda a los refugiados

Roma. — El Nuncio apostólico en Rumania, después de su entrevista con el Sumo Pontífice, ha regresado a Bucarest, con el fin de organizar la ayuda a los polacos acogidos en aquel territorio.

La lucha en el frente occidental

Roma. — «El Mensajero» publica una información del frente occidental en el que dice que las operaciones francesas en el sector de Sarrebruck, tienen por finalidad asegurarse posiciones de importancia, bien para frenar ataques del adversario o para futuros avances, buscando una situación de ventaja para utilizarla como emplazamiento artillero.

Rendición de Hela

Roma. — Por noticias de Ber-

lín, autorizadas por las autoridades alemanas, se da a conocer por la prensa de esta capital que la península de Hela se ha rendido a las fuerzas alemanas, que han hecho más de 18.000 polacos prisioneros.

«El Populo» dice que en Varsovia se ha constituido un Comité de salud pública bajo las órdenes del jefe polaco que tiene el mando de la plaza, el cual asume todos los poderes.

Hungría

Más de 25.000 refugiados en Hungría

Budapest. — Siguen llegando caravanas de refugiados polacos, cuya cifra se hace ascender a más de 25.000 pasando de 5.000 los vehículos que han entrado en territorio húngaro, procedentes de Polonia.

En la frontera subcarpática, ruta elegida por los fugitivos, se han instalado puestos de la Cruz Roja, para prestarles auxilio, ya que muchos llegan en el más lamentable estado. Refieren los refugiados que muchos, ante la imposibilidad de saber donde se encuentran los miembros de su familia y de reunirse con ellos, se han suicidado.

VISITAS DEL CAUDILLO FRANCO, en el Monasterio de El Escorial

El Escorial. — Poco después de las tres y media de la tarde llegó S. E. el Generalísimo, al que acompañaban los generales Saliquet y Moscardó y su Estado Mayor. A pesar de lo inesperado de la visita mucho público se había desplazado a los alrededores de la lonja del Monasterio, que vitoreó al Caudillo a su llegada. Una compañía de Infantería de la 11 División, con bandera y música, rindió honores juntamente con una sección de las O.O. J.J. de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de esta localidad.

El Jefe del Estado, con los ge-

nerales mencionados, visitó el Monasterio, especialmente la biblioteca, sosteniendo una breve conferencia con el padre prior, al que felicitó por el celo que ha desplegado en la reparación del Monasterio.

El Generalísimo, antes de retirarse del Palacio, oró brevemente ante el altar mayor. S. E. fué despedido con los mismos honores que a la llegada y en medio de las continuas aclamaciones del público, que era numerosísimo al conocerse la llegada a El Escorial del Caudillo.

El CAUDILLO visita el pueblo de Turégano

Segovia. — Ha visitado el pueblo de Turégano Su Excelencia el Generalísimo Franco, que iba acompañado del general Moscardó, del director del Servicio Nacional del Turismo y de sus ayudantes.

Fué recibido por las autoridades y jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., que acompañaron a Su Excelencia en la visita al castillo.

El Caudillo se interesó por los problemas de la villa y se le informó que por las vicisitudes que

acaba de atravesar nuestra Patria no ha sido posible adquirir el abono necesario.

El Caudillo prometió que muy pronto los labradores dispondrán del abono necesario, y que las fábricas de abono de España van a ser una realidad en plazo breve.

Al conocerse la noticia de la presencia del Caudillo en la villa, todos los vecinos acudieron a aclamar al Generalísimo con gran entusiasmo.

Su Excelencia almorzó en las afueras del pueblo, continuando después el viaje.

Comunicados oficiales

El alemán

Berlín 23. — El Cuartel general alemán, ha facilitado el siguiente comunicado oficial de las operaciones realizadas ayer:

«Lemberg se ha rendido ayer a las tropas alemanas que habían comenzado ya a retirarse. Han comenzado las conversaciones para la entrega de la plaza a las tropas soviéticas situadas al Este de la ciudad.

En las operaciones de limpieza cerca del río Bzura, el 21 de septiembre fué hecho prisionero el general en jefe del Ejército polaco en el corredor el general Bortenosuxi y todo su Estado Mayor.

Después de un violento combate con el enemigo que se defiende con obstinación, las tropas alemanas han conseguido ayer franquear la carretera al Sur del Vístula entre Varsovia y Modlin, aislando así las dos plazas. Fueron hechos varios millares de prisioneros.

En el frente occidental se registró débil actividad artillera en algunos puntos. Cerca de Sarrebruck nuestra artillería antiaérea obligó a aterrizar a un avión francés cuya tripulación fué hecha prisionera. Ha sido derribado en combate aéreo un avión alemán».

El ruso

— Moscú, 23. — El comunicado oficial del Ejército soviético dice lo siguiente:

(Pasa a la página 4.ª)

(Pasa a la página 4.ª)

LA GUERRA EN EL AIRE

Sistema de protección contra las INCURSIONES DE LA AVIACION ALAMBRADAS AEREAS

En plena guerra, el problema de la defensa antiaérea preocupa a los técnicos militares de todo el mundo, ya que se prevén frecuentes incursiones de aviones enemigos con el propósito de efectuar bombardeos y ametrallamientos en la retaguardia del frente.

La defensa antiaérea ha sido cuidada con esmero en todas las capitales europeas, y más concretamente en Berlín, Londres y Francia, puntos neurálgicos de la actual guerra.

Londres ha sido dotada de una intensa red de artillería antiaérea, cuyos recientes ensayos dieron — a juzgar por el testimonio de los técnicos británicos — un buen resultado. Pero Londres no ha estimado que sea completa su defensa a pesar de estos bosques de cañones que la protegen de los aviones enemigos, y dotó a la ciudad de un nuevo sistema defensivo ensayado ya en Alemania: las alambradas del aire.

Las Barreras de Globos

Las alambradas del aire, conocidas también como «las barreras de globo», constituyen en esta guerra una novedad cuya eficacia no ha sido aún puesta en práctica.

El rápido desarrollo adquirido por la aviación en los últimos años ha hecho cambiar por completo el sistema de las barreras de globos aerostáticos.

Muy poco es lo que ha quedado de las empleadas en la gran

guerra, pues alcanzando los modernos aviones de bombardeo alturas de 8.000 y más metro, ha sido necesario introducir en esta táctica defensiva las denominadas «barreras de altura».

Se comprende perfectamente que el alambre de unión del globo con el suelo haya de reunir condiciones especiales, ya que sólo puede ser de un diámetro de poquitos milímetros, para que la mirada más penetrante no pueda percibirlo.

Cada barrera se compone de una serie de globos que se dilatan automáticamente conforme a la presión atmosférica que reine, y para aumentar su resistencia a las altas presiones, se contruyen con formas aerodinámicas.

Los cables de estos globos se fijan a dispositivos especiales que se hallan sobre camiones, y el descenso de los globos se puede realizar a una velocidad de 500 metros por minuto.

Las probabilidades de un choque

Suponiendo que un avión tenga una envergadura de 23 metros y que la distancia entre los cables sea de 90, las probabilidades de un choque al entrar el aparato en la zona barrada son de 1 a 4; pero si el avión tiene que regresar se elevan estas probabilidades de 1 a 2. El valor moral de una barrera de globos, dice un general inglés, es proporcional a sus efectos destructivos.

Desde hace meses, escribe una

revista, los viejos talleres de zepelines en Gardington, y otros muchos particulares, se dedican a la construcción de miles y miles de instalaciones de globos para barrear. La misma revista sigue diciendo que todos podemos estar convencidos de que este medio de defensa contra los enemigos de hoy es tan eficaz como lo fueron las empalizadas contra las sorpresas de los enemigos de hace miles de años.

La opinión de los técnicos ingleses

El colaborador militar del «Times» expresa así su opinión: «La barrera de globos es la alambrada del aire y sus cables, portadores de la muerte, el mejor medio de defensa contra los avio-

(Pasa a la página 4.ª)

ANUNCIESE EN "IMPERIO"

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880
Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSAL DE ZAMORA: CANOVAS, 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro. . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses. . . 2,50
doce . . . 3

Huchas de Ahorro

Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

Sellos de Ahorro

Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos personales e hipotecarios

Se facilitan al cinco por ciento de interés anual.

Monte de Piedad

Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos; al cuatro cincuenta por ciento de interés.

Horas de despacho al público

De nueve y media a una. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Toromé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús (Religiosas del Amor de Dios)

Este Centro ha sido reconocido legalmente por el MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

En el mismo pueden cursarse todos los años de Bachillerato. Todos los estudios realizados en este Colegio tienen validez académica Admite alumnas internas, externas y medipensionistas. Párvulos, Primera Enseñanza, Bachillerato, Magisterio y Carreras especiales

Las alumnas que deseen cursar sus estudios en este Colegio, han de matricularse hasta el día 30 de los corrientes

Este Colegio reúne las mejores condiciones higiénicas de ventilación, luz, cuartos de baño, amplia finca de recreo, etc. Especialización en Idiomas. Para más datos diríjase a la Directora

Avda. del General Franco, 3. — ZAMORA

(205)

NOTICARIO NACIONAL

CATALUÑA

El traslado de la Virgen de la Merced

Barcelona.—El Alcalde accidental de esta ciudad ha dirigido una alocución al pueblo barcelonés invitándole a que hoy, domingo, asista al acto del traslado procesional de la imagen de nuestra Señora de la Merced, a su Basílica.

Ha llegado D. Eugenio D'Ors, el cual hará ofrenda a la Virgen de una valiosa corona de plata, que le fué remitida por don Juan Palacios como tributo de devoción a la milagrosa imagen.

Regalo de una valiosa custodia

Gerona.—Un anónimo donante, ha regalado a la iglesia de San Feliú, de esta población, una valiosa custodia de plata dorada. La Custodia está primorosamente labrada y por sus dimensiones puede ser llevada fácilmente en andas en las procesiones.

Entrega de objetos religiosos

Barcelona.—El Servicio de Defensa del Parlamento Artístico, ha hecho entrega al Cabildo Catedral, de diversos objetos de arte religioso, de los que los rojos se llevaron a Francia y que han sido recientemente recuperados. Figuran entre ellos, la valiosa Custodia, la silla llamada del rey Martín, la espada de don Pedro de Aragón, el toisón de oro de Carlos V, la corona del rey Martín, una imagen en plata de Santa Eulalia, el báculo del obispo Arnaldo, la mitra de San Olegario y otros más, todos de gran valor.

Al acto de la entrega, que se efectuó en la Catedral, asistieron algunas autoridades. Hizo la entrega el señor Muguruza.

Barco puesto a flote

Barcelona.—El barco «Juan Lucena», bou armado que habían utilizado los rojos para servicio de contrabando, ha sido puesto a flote.

Este barco, que hace el número 17 de los salvados, estaba hundido en el puerto de Barcelona.

GUIPUZCOA

Más de treinta millones en Obras Públicas

San Sebastián.—Con un presupuesto de 1.200.000 pesetas, comenzarán en breve las obras para instalar el edificio del que fué Casino Donostiarra, las dependencias del Ayuntamiento.

Van a construirse un edificio de nueva planta para los Servicios de Sanidad, con un importe de 200.000 pesetas y varias edificaciones para la industria pesquera, por un importe de más de cinco millones de pesetas, todo ello en el puerto de Pasajes, y asimismo se invertirán 350.000 pesetas en obras en las carreteras del Estado.

Además, la Caja de Ahorros Provincial, ha puesto a disposición de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., la suma de quince millones de pesetas para realizar obras en los distintos pueblos de la provincia.

La Diputación invertirá más de ocho millones de pesetas en obras en los pueblos de la provincia.

El Ayuntamiento proyecta realizar obras por valor de más de ocho millones y medio de pesetas en la traída de aguas en Articuza y otros trabajos generales por valor de dos millones de pesetas.

Con la ejecución de este grandioso plan se espera terminar por completo con el paro forzoso en Guipúzcoa.

MADRID

En memoria de Fernando Primo de Rivera y Ruiz de Alda

Madrid.—Se celebraron en el Oratorio de Caballero de Gracia, solemnes funerales por el descanso eterno de los presos de la primera galería de la Cárcel Modelo asesinados por las hordas rojas.

Entre aquellos mártires figuraban Julio Ruiz de Alda, Fernando Primo de Rivera, doctor Albiñana y José G. Herrerin.

El funeral fué oficiado por el

DIRIGIDO POR LOS PRESBITEROS DON ARTURO ROLDAN

DON JOSE FERNANDEZ

TRIUNFO ACADÉMICO

- La labor realizada por el Colegio de La Virgen de la Vega queda sobradamente comprobada por el resultado obtenido en los exámenes recientemente realizados en las Universidades de Salamanca y Valladolid. Todos los alumnos presentados al examen de Estado o Reválida y al examen de Ingreso en la Universidad obtuvieron calificación favorable, siendo ya considerados como alumnos universitarios.
- Este resultado es claro exponente de las mejores condiciones docentes de nuestro Colegio y garantía máxima para nuestros alumnos y familiares.
- Próximo el comienzo del nuevo curso académico, la Dirección pone en conocimiento de sus alumnos y de cuantos deseen pertenecer al mismo, la necesidad de formalizar la matrícula en los días hábiles del mes de Septiembre, único tiempo destinado para estos fines. A estos efectos se pondrán en comunicación con la Secretaría del Centro, para llenar las exigencias de cada caso.
- Los estudiantes que por primera vez deseen hacer sus estudios en nuestro Colegio, deberán proceder al traslado de su expediente escolar, comunicándolo seguidamente a la Dirección del Colegio.
- Los exámenes de Ingreso tendrán lugar los días 18 y 19 del presente.

PARA INFORMES, DIRIGIRSE AL DIRECTOR ERAS DE SAN ANTON BENAVENTE (ZAMORA)

(214)

COLEGIO INTERNADO DE La Virgen de la Vega

BENAVENTE (ZAMORA)

CENTRO LEGALMENTE RECONOCIDO POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

Párroco de la Paloma, superviviente de la citada galería.

Al acto religioso asistieron autoridades, jerarquías, familiares de las víctimas y numeroso público.

75 tractores para Falange

Madrid.—Previas algunas gestiones cerca de los generales Saliquet y Sánchez Gutiérrez, el Gobernador Civil ha conseguido le sean entregados a la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de 75 tractores, que serán utilizados en las faenas del campo en aquellos puntos en los que sean mas necesarios sus servicios.

ARAGON

Regreso de una Colonia Escolar

Zaragoza.—Han regresado de Tarragona los niños de la Colonia Escolar que pasó unos días en la ciudad tarraconense.

El Alcalde de Zaragoza, ha expresado el reconocimiento de la población por las atenciones dispensadas a los pequeños excursionistas.

CASTILLA

El Gobierno español representará los intereses de Alemania y de Francia en algunos países

Burgos.—Accediendo a los requerimientos formulados por los gobiernos de Alemania y de Francia, para que el Gobierno español asumiese, en las presentes circunstancias la protección de los intereses de dichas naciones en determinados países, los representantes de España se han hecho cargo de la defensa de los intereses de Alemania en Argelia y Palestina y de los de Francia en Eslovaquia.

Trate Vd. su estómago con ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad : : : estomacal : : : No se trata de un tratamiento más a ensayar; **ESTOBIOL** es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas : : : Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este : : : producto : : : Es además el medicamento : : : estomacal que : : :

nunca perjudica FRASCO: PTAS.

5,80

Exija siempre **ESTOBIOL** y no admita sustituciones interesadas. En todas las : : : farmacias : : :

Producto netamente español (12)

(Viene de la página 3.ª)

nes de bombardeo enemigos que intenten romper la línea defensiva...

Para un general de la aviación inglesa, la mayor ventaja de esta técnica consiste en su facilidad de movimiento: «El enemigo no podrá señalar nunca en su cara de navegación la situación de estos campos de minas, pues variará por completo de hora en hora».

Y aunque los técnicos militares ingleses creen que a pesar del elevado coste debe ser llevado este procedimiento a la práctica, por no existir proporción alguna entre los gastos y las ventajas que proporciona, la «Deutsche Wehr» escribe: «Esperemos a ver si se confirma la opinión de estos técnicos de que la aviación no sobrevivirá una nueva guerra mundial.»

MAQUINAS DE ESCRIBIR Hispano-Olivetti

Existencias en Zamora de los últimos modelos en la Representación Provincial Santa Clara, 28

La fabricación Española más perfecta, superior a todo lo extranjero en adelantos y construcción. (220)

Comunicados oficiales

(Viene de la página 3.ª)

En el curso de las operaciones de ayer el Ejército rojo en la Rusia Blanca conquistó las ciudades de Valistock y Biolostock y empieza la limpieza del Bosque de Bugosto para librarlo de los restos del Ejército polaco.

En la Ucrania occidental se prosigue la limpieza del sector del distrito de Sam. En las operaciones cerca de Lemberg se han rendido seis divisiones y dos regimientos de infantería, que estaban a las órdenes del general Langer que también se ha entregado.

Un cálculo provisional establece que los prisioneros polacos hechos por nuestras tropas se elevan a ciento veinte mil entre oficiales y soldados, además de la captura de 1.700 cañones y ametralladoras entre los días 17 y 21 de septiembre inclusive.

El francés

París, 23.—El Estado Mayor del Ejército francés ha facilitado el siguiente de las efectuadas ayer:

«La jornada ha sido de calma en todo el frente. Nuestras fuerzas Marítimas continúan asegurando la protección de los convoyes y prosiguen la caza de submarinos enemigos.»

París, 23.—El comunicado oficial francés facilitado esta mañana por el Estado Mayor dice: «Hacia final de medio día de ayer se registraron varias tentativas del enemigo sobre las posiciones conquistadas por el Ejército francés al Este de Sarrebruck, que fueron rechazadas.

Durante la noche hubo gran actividad en el frente, particularmente entre Sarrebruck y la región sureste.»

LA UNICA Peluquería de Señoras

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE que es donde salen las mejores ondulaciones Calvo Sotelo, 19, pral. Zamora (2)

7.000 plazas con más de 3.100 pesetas anuales de Policía Armada y Tráfico

para ex-combatientes y ex-cautivos de 21 a 35 años, que midan más de 1,670 metros. Para informes, CONTESTACIONES al programa, SOLICITAR Y OBTENER documentos, diríjase sin pérdida de tiempo, para no llegar tarde, a la

Agencia de Negocios JUNQUERA

Pronto se podrán solicitar DESTINOS PUBLICOS encargándonos de informar GRATUITAMENTE a todos los que nos envíen su dirección y sello para la contestación.

CERTIFICADOS DE PENALES necesarios para PASAPORTES, CARNETS DE CONDUCIR, LICENCIAS DE CAZA y USO DE ARMAS, para CONCURSAR ESCUELAS, etc., los conseguirá en CUATRO días y al precio mínimo lo mismo que las

Licencias de Caza, Pesca y Uso de Armas

dirigiéndose siempre a la Agencia «JUNQUERA» Santa Clara, 32 y 34 Teléfono 1611 (Frente al Banco de España) (3) ZAMORA

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pts. RESERVAS: 72 millones de pts.

Casa Central: Madrid, Alcalá, 14. (Palacio de su propiedad) Dirección Telegráfica y Telefónica: Banesto

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las relacionadas con el

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

400 Sucursales en España y Marruecos

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, núm. 24

(ESQUINA A SAN GIL) (6)

CERVECERIA CARRETERO BAR

Apertivos y Mariscos del día
Tapas de Cocina
COMIDAS-CUBIERTO, 3,50
Servicio a la Carta

Teléfono 1202
San Andrés, 6 y 8

(176)

CAMAS Bicycletas

METAL BLANCO varias marcas todos tamaños Y ACCESORIOS

Mesas despacho, de 3, 5 y 7 cajones
Despachos completos
Comedores estilo español

Vajillas de loza y cristal
Cuartos de Baño completos

Tambores y Cornetas para los «Flechas»
Gran surtido en objetos para regalos

GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2 ZAMORA (4)

Toros y Toreros

DOMINGO TAURINO

Lo último que he visto de otras plazas, ni los honores que cobran los angelitos. Tengo pendiente con los lectores mi impresión de dos festejos, de los cuales no me he ocupado; lo hago hoy, de una manera concisa, no por que interese mucho, si no porque habiendo dado cuenta de otros, en fechas anteriores debo hacerlo de estos.

En Valladolid vimos la novillada de «Los Fenómenos» y éstos no aparecieron por ninguna parte.

Cuando de la novillada de feria de Salamanca con estos mismos componentes salíamos de la plaza nos decíamos: «¡Que lástima que los novillos hayan salido mansos! ¡Con las ganas que traían los toreros de arrimarse!»

Y cuando salíamos de verlos en Valladolid, se habían cambiado los términos: los novillos fueron bravos y los novilleros uno «chicos prudentes».

«El Niño Triste» o «Don Exigencias», que de ambas maneras o llamar a Pepe Luis Vázquez, nos descubrió, que no es oro todo lo que reluce y que debe seguir de novillero, pues es mas cómodo y más lucrativo, por que de matador de toros hay mucha mas responsabilidad.

Gallito estuvo a tono con su compañero, y poco menos Paquito Casado, aunque pusiera un poco mas de voluntad.

Dos novilladas les hemos visto casi seguidas y en ninguna han justificado sus éxitos

Fui también, por conocerlos e influcido por los triunfos que dicen están obteniendo por esas plazas, a ver a los hijos de «Dominguín», en Salamanca, el día de San Mateo.

Los novillos de Alipio Tabernerero, bravos e ideales para hacerles las faenas, que solo logró el mas chico de ellos, Luis Miguel, que es algo, tan extraordinario, que no creo haya con quien compararlo de cuantos becerristas han salido hasta ahora.

El chiquillo dejó una gran impresión, enloqueció al público y ha hecho que de ello se hable todo el invierno en Salamanca, como se hablará.

Los otros dos hermanos, ya mas «crecidos» no traen nada nuevo; les puede esperar un gran porvenir, si el chaval los lleva de banderilleros.

Esta tarde reaparece Villalta

En una de las corridas, de más importancia de España, como es la de la Merced en Barcelona, que se celebra esta tarde, reaparece Nicanor Villalta.

Matará toros de Cobaleda y le acompañan Marcial, Ortega y Juanito Belmonte.

Las próximas corridas de Madrid

En Madrid se celebrarán en este mes y en octubre las siguientes corridas de toros:

El próximo día 28, o sea el

jueves, corrida de Beneficencia; en ella rejoneará Juan Belmonte y matarán seis toros de Antonio Pérez de San Fernando, Marcial La'anda «El Estudiante» y Juanito Belmonte que tomará la alternativa.

Día 5 de octubre; seis toros de Alipio T. Sanchón para Marcial, Juanito Belmonte y Manolete que tomará la alternativa.

Día 12, Fiesta de la Raza, rejoneará Antonio Cañero, y matarán seis toros de Juan Cobaleda, Chicuelo, Maravilla y Manolete.

Día 19 de octubre, probablemente la última de la temporada, seis novillos de Braganza, para un mano a mano de Pepe Luis Vázquez y Paquito Casado.

LUIS BANDERA

Ayuntamiento

El día 25 del mes actual y hora de las diecinueve y treinta se reunirá en sesión ordinaria el Pleno de la Gestora Municipal, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Relaciones de jornales en obras por administración.
- 2.º Solicitud del Colegio de Arquitectos, sobre reposición de acuerdo del 24 de julio próximo pasado.

Obras varias

- 3.º Solicitud de D. Ramón de la Cuesta, sobre modificación de hueco en fachada accesoria núm. 5 calle Damas.
- 4.º Id, de doña Amparo Calzada, sobre retejo, obras interiores en núm. 1 Troncoso y colocación lápida en sepultura Cementerio.
- 5.º Id, de don Florencio Fernández, sobre servidumbre en finca camino Carrascal.
- 6.º Id, de don Millán Tostón, sobre venta solar sobrante vía pública.
- 7.º Id, de don José Martín, sobre estado ruinoso casa número 4, Plaza Iglesia, (San Lázaro.)
- 8.º Id, de don Angel González, sobre instalación vía pública de columnas anunciadoras.
- 9.º Id, de don Manuel Díez, sobre limpieza de alcantarilla en núm. 31 y 33, Plaza Sagasta.
- 10.º Id, de don Justo Riesco, sobre reparación filtraciones de agua en fachada y piso número 5 calle San Ildefonso.
- 11.º Sobre petición de pagas de anticipo.
- 12.º Relación de multas hechas efectivas en el mes de agosto por el personal del Resguardo.
- 13.º Expediente de pensión promovido por doña Teresa Caldevilla, Vda. del cabo de serenos, jubilado, don Juan de la Iglesia,

IMPERIO

POR LOS PUEBLOS

Fiestas en Muga de Alba

El pueblo de Muga de Alba se dispone a celebrar con la mayor solemnidad las fiestas de su Patrona, Nuestra Señora de las Mercedes; que este año tendrán una brillantez extraordinaria.

El Ayuntamiento patrocina estas fiestas que sirven de homenaje a los combatientes de la localidad.

Habrà solemne función religiosa; bailes típicos y el día 25 una novillada en la que se lidiarán cuatro bonitos novillos entre Mario de la Villa y «El Chico de Casaseca (Corbatas)».

Olegario Combarros Alvarez
ABOGADO
 Ha abierto su consulta en Santa Clara, 63 Zamora (221)

Comisaría
 Por el Excelentísimo señor Gobernador civil han sido impuestas multas de 15 pesetas a las siguientes personas, por viajar sin salvoconducto:

Santiago Pérez Ramos, Lorenzo Riego Giraldo, Angel Garrote Herrero, Fructuoso Segurado Martín, Manuel Santos Izquierdo, Agapito Manzano Ferrero, Cándido Niño Linacero, Agustín Hernández Prieto, Juan Aparicio Domínguez, Eutimio Pérez Castronuño, Alejandro Casado Caballero, Fernando Nieto Maíllo, Juan Rodrigo Herrero, Ignacio Hernández Moscoso, Juan Rodrigo Fernández, Ignacio Ruiz Grande, Benito Pérez Revilla, Valentín Espinilla Sánchez, Antolín Sanchez Sánchez, Francisco Amores Iglesias y Olegario Valverde Espinilla.

También ha sido impuesta una multa de 30 pesetas, al conductor Victor Redil Zubiri, por permitir viajar en su coche a varias personas sin salvoconducto.

Casa de Socorro

Por el personal de guardia de este benéfico establecimiento han sido asistidos en el día de ayer, los siguientes lesionados:

Atilano Gómez, de 17 años, domiciliado en la Plaza de la Iglesia de San Lázaro, número 20; que presentaba herida contusa en el ángulo interno del ojo izquierdo, que le fué causada trabajando.

Ginés de la Fuente, de 20 meses, que vive en Buscarruidos, 9; se cayó de una silla donde estaba sentado y se produjo una herida contusa en la región superciliar izquierda, con gran hematoma.

Ismael Baladrón, de 34 años, que habita en San Piro, 8; sufrió herida contusa en la uña del dedo medio de la mano derecha, causada al trizarse con la puerta giratoria del Banco Castellano.

Escuela Normal del Magisterio Primario

Se pone en conocimiento de todos los alumnos y alumnas de los planes de 1.914 y de Cultura General, que se hallen matriculados en este Centro para la actual convocatoria, que los exámenes empezarán a celebrarse el próximo día 27 a las diez de su mañana.

Zamora 23 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.

Una boda

En la Granja de Moreruela han santificado sus amores con el indisoluble lazo del matrimonio los jóvenes Tomás Fernández Rodríguez, empleado en la Sucursal del Banco de España de Avila, y Esther Pérez Fernández.

Apadrinaron a los contrayentes don Maximiliano Fernández, hermano del novio y la gentil señorita Eufemia Pérez, hermana de la desposada.

Bendijo la unión el señor cura párroco, firmando el acta como testigo, don José Rodríguez, Juez Municipal del pueblo y don José Eustaquio Pérez, tíos de los contrayentes.

Debido a un luto reciente la boda se celebró con la mayor intimidad.

Reciba el nuevo matrimonio y sus familiares respectivos, nuestra enhorabuena más efusiva.

ALFALFA
 en inmejorables condiciones empaquetada.
 Se vende en El Piñero.
 Tratar con Fulgencia Rodríguez. (218)

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión con carácter provisional a los señores siguientes de esta provincia:

Don Orenco Villanueva Iniguez y doña Felipa Argueras Villanueva, con residencia en Santovenia del Esla, y padres del falangista León Villanueva Argueras.

Don Jorge Vasallo y doña Josefina Benítez, con residencia en Chanos, por su hijo el soldado de Infantería Jacinto Vasallo Benítez.

Don David Villar Alvarez y doña Librada Parra Alvarez, con residencia en Melgar de Tera, por su hijo el soldado de Infantería José Villar Parra.

Don Agapito Villasante García y doña Carmen Villasante Alonso, con residencia en Galende, padres del soldado Natalio Villasante Villasante.

Hacienda

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia han sido puestos al cobro los libramientos siguientes:

- Señores Pagadores de Obras Públicas.
- Señor Inspector provincial Veterinario.
- Don Manuel Alijas.
- » Gabriel Rubio.
- » Saturnino Sánchez.
- » Ruperto Cacho.
- » Angel Barbero.

Suscríbese a IMPERIO

PIANOS
JULIO PORTOS
 marcador de música en pianos
 Taller: Balborráz, 62 Zamora (96)

«Boletín Oficial»

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

DIA 23

AIRE: Disponiendo que todos los obreros que prestan servicios en el Ejército del Aire, disfrutaran 15 días de permiso retribuidos cada año.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Orden sobre la instalación de nuevas industrias y ampliación de las ya existentes, señalándose las normas que han de seguirse.

ESPAÑA

UNA GRANDE Y LIBRE

BACHILLERATO

Padres de Familia

Mucho tiempo habéis buscado vanamente en Zamora un Colegio en que se aunasen

- 1.º Separación absoluta de sexos
- 2.º Sólida y completa formación religiosa
- 3.º Atención especialísima a la parte educativa moral, social, urbana, etc.
- 4.º Perfecta disciplina y vigilancia de la vida toda del estudiante

EL COLEGIO DEL CORAZON DE MARIA

fundado y dirigido por los RR. PP. del Corazón de María, resuelve en plenitud los puntos que anteceden: 1.º, excluyendo de su alumnado totalmente a las estudiantes; 2.º, mediante conferencias diarias sobre temas religiosos, cívicos y de urbanidad, a cargo del Reverendo P. Director, y 3.º, mediante la más perfecta organización de un régimen interior disciplinario en contacto permanente con padres y encargados

Profesorado eficientísimo y titulado: Doctores y Licenciados en Sagrada Teología, Letras y Ciencias

Se admiten alumnos internos, medipensionistas y externos
 Para detalles dirigirse al R. P. Director, en el antiguo Colegio de San Lucas. — Teléfono 1700
 Los estudios y pruebas verificados en este Colegio, legalmente reconocido, poseen validez académica oficial

(215)

SANATORIO QUIRURGICO DEL NIÑO JESUS
DIRECTOR: J. RIVERA
 Consulta diaria De ONCE a UNA y de CUATRO a SEIS
 AVENIDA DE SAN PABLO, NUMERO 1 — ZAMORA (7)

Caja Hispana de Previsión y Crédito
 Sociedad Cooperativa de Ahorro Popular
 CAPITAL SUSCRITO 25.000.000
 Domicilio Social: Lauria, 18 y Caspe, 42 Teléfono 25107 BARCELONA

OPERACIONES y servicios que realiza la Sociedad:

- Obro de previsión de la Entidad**
 Suscripciones a Títulos de participación social, a 10, 15 y 20 años - Suscripción a Títulos al contado al 5% de interés anual.
- Servicio de préstamos**
 Préstamos de carácter comercial - Préstamos con garantía de la póliza - Préstamos con garantía personal - Préstamos y créditos con garantía pignoratícia.
- Servicio de cartera**
 Cobro y negociación de efectos sobre todas las plazas de España - Cuentas individuales a la vista y a plazo fijo - Cobros y Pagos - Giros - Negociaciones.
- Servicio Jurídico-Administrativo**
 Consultas gratuitas - Asesoramientos - Cobro de créditos - Tramitación de asuntos por la vía amistosa y judicial.
- Asesoría e información sobre valores**
 Consultas y Tramitaciones sobre Valores públicos y privados a los Socios de la Entidad.

AGENTE GENERAL Salvador Carlés Juvany S. ESTEBAN, 7 - ZAMORA
 Agente Comarcal César Bedate T O R O (213 E).

